Wyklad XI

Zadanie 1.

Automat w fabryce czekolady wytwarza tabliczki o nominalnej wadze 250 g. Wiadomo, ze
rozktad wagi produkowanych tabliczek jest normalny. Kontrola techniczna pobrata probe
losowa 16 tabliczek czekolady i otrzymata ich $rednig wagg 244 g oraz odchylenie 5 g. Czy
mozna twierdzi¢, ze automat rozregulowal sie i produkuje tabliczki o zanizonej wadze?
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Zadanie 2.

Miesieczne wydatki na zywnos¢ w przeliczeniu na jedng osobe w gospodarstwie
pracowniczym maja rozktad normalny o wariancji 2500. Na podstawie badania 25
losowo wybranych gospodarstw stwierdzono, ze srednie wydatki w tej grupie wynosza
250. Czy na podstawie powyzszych danych na poziomie istotnosci 0,1 mozna sadzié, ze
przecietne wydatki na zywno$¢ ogdtu gospodarstw wynosza 230.
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Zadanie 3.

Srednie odchylenie od normy pracochtonnosci przy produkcji wyrobu pojedynczego
robotnika powinno wynosi¢ 7,9 min/wyrob. Wylosowano 20 robotnikéw, ktorych
odchylenie standardowe pracochtonnos$ci wynosito 8,4 min/wyr6b. Przyjmujac poziom
istotnoéci 0,05 zweryfikowa¢ hipotezg¢ zakladanym odchyleniu standardowym przy
zatozeniu normalnosci.
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Zadanie 4.

Maszyna jest nastawiona tak, aby produkowata kulki lozyskowe majace przecigtng
srednice rowna |. Proba losowa 10 wyprodukowanych kulek przez t¢ maszyne data
$rednig Srednice rowng 1,004. Czy na poziomie istotnosci 0,05 jest powod do podejrzen,
ze maszyna produkuje kulki niezgodne z norma? Zaktadamy, ze $rednica produkowanych
kulek ma rozktad normalny o odchyleniu standardowym 0,003.
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